

## **ICOMOS Példaadó Műemlékgondozásért Díj**

Rédai Zsolt, a füzérradványi Károlyi-kastély gondnoka

A Füzérradványi Károlyi-kastély az államosítások után szanatóriumként, illetve kórházként működött, míg 1993-ban a MÁG gondozásába nem került. Legkiemelkedőbb korszaka az Ybl Miklós-féle kiépítéssel kezdődött. A 19. század végén jelentős műtárgyakkal, Olaszországból megrendelt épülettartozékokkal gyarapodott, a háborúig népszerű luxusszállóként működött.

Rédai Zsolt az 1980-as években került az akkor még kórházként működő intézményhez, melynek gondnoka lett. Mindig is szíven viselte a kastély sorsát, a megmaradt történeti részletek megőrzését. A kórházi funkció megkövetelte felújítások, átalakítások során igyekezett eredeti helyén megtartani az egyes elemeket, ha erre nem volt lehetőség, akkor a leválasztott, vagy mások által kidobásra ítélt darabokat, töredékeket lelkiismeretesen gyűjtötte, raktározta, sőt, hogy később visszahelyezhető legyen, felirattal látta el. Példás múzeumi raktárt hozott létre a pusztulástól megmentett darabokból. Lelkiismeretes munkájának, odafigyelésének, a kastély iránti elkötelezettségének köszönhető, hogy a jelenleg folyó felújítás során újabb darabokat mentett meg, illetve számtalan részlet újra felhasználásra, visszahelyezésre kerül. Így maradhatott meg az emeleti grófnői fürdő több eredeti részlete, a két utolsó építési periódusból burkolatok, vasalatok, a fent említett vásárlásokból származó, kiemelkedő minőségű kandallók letört, eltávolított részletei. A kastély részleges felújításához felhasználható, illetve felhasználandó darabokból 18 oldalas jegyzék készült és ez nem a teljes gyűjtemény. Mindemellett családjával évtizedek óta azon fáradoztak, hogy a kastélyba különböző programokat szervezzenek, és étellel töltsék meg az együtttest.

**Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága Példaadó Műemlékgondozásért Díjban részesíti RÉDAI ZSOLT füzérradványi gondnokot, aki évtizedeken át példamutató módon gondoskodott a rá bízott műemléki értékek fennmaradásáról, hiteles megőrzésükről, visszahelyezésükhöz minden segítséget megadva a szakembereknek.**

